

# ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Čj.: 152-147/99-11037  
Signatura: bo2bs113

Oblastní pracoviště č. 15  
Okresní pracoviště Kroměříž

## INSPEKČNÍ ZPRÁVA

<b>Škola:</b>	Základní škola Pravčice Pravčice č.p. 148, 768 24 Hulín
<b>Identifikátor ředitelství:</b>	600118711, IZO 108 021 084
<b>Ředitelka školy:</b>	Marie Školoudová
<b>Zřizovatel:</b>	Obec Pravčice, Pravčice č.p. 46, 768 24 Hulín
<b>Příslušný školský úřad:</b>	ŠÚ Kroměříž, Moravcova 259, 767 01 Kroměříž
<b>Termín inspekce:</b>	13., 15. duben 1999
<b>Inspektorka:</b>	Mgr. Vlasta Machalová
<b>Předmět inspekce:</b>	Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 4 zákona č. 564/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Podmínky a průběh vzdělávání
<b>Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá:</b>	Plán výchovně vzdělávací práce pro školní rok 1998/99, rozvrh hodin pro školní rok 1998/99, třídní kniha, třídní výkaz, katalogové listy, deníčky s klasifikací, sešity žáků, hospitační záznamy inspektorky.

## ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Základní škola Pravčice má jednu třídu, v níž jsou vzděláváni žáci od šesti do osmi let. V letošním školním roce navštěvuje školu 22 žáků.

Inspekční činnost byla zaměřena především na sledování podmínek a průběhu výchovně vzdělávací práce v jazyce českém a v matematice.

### 1 Hodnocení materiálně technických podmínek výchovně vzdělávací činnosti

Český jazyk a matematika (a další předměty s výjimkou tělesné výchovy) jsou vyučovány v jedné třídě v přízemí budovy. V učebně bylo dostatečné množství nástěnných tabulí, obrázků, ale především funkčních pomůcek vyrobených učitelkou. Žáci se vzdělávají z platných učebnic, mají i vhodné pracovní sešity.

Základní pomůcky jsou uloženy ve třídě, některé v samostatném kabinetě.

Vzhledem k tomu, že vedle třídy je obecní knihovna, kterou žáci navštěvují, nejsou knihy pro školu pořizovány.

Ředitelka má k dispozici některé novinky z oboru psychologie.

***Materiálně technické podmínky pro výuku jazyka českého a matematiky jsou na průměrné úrovni.***

## **2 Hodnocení psychohygienických podmínek**

Učebna je prostorná, světlá, s optimální teplotou. Velikost židlí i stolků je úměrná věku žáků. Třída a chodba jsou vyzdobeny výrobky žáků.

Všichni žáci společně svačí (někteří i obědvají) v jídelně, kterou využívají také děti z mateřské školy. (Povoleno hygienikem.)

V době inspekce byly všechny prostory ve škole vzorně uklizeny.

Rozvrh hodin je v souladu s psychohygienickými i pedagogickými požadavky.

***Vzhledem k nutnosti výuky ve spojených ročnících hodnotí ČŠI psychohygienické podmínky jako průměrné.***

## **3 Hodnocení personálních podmínek**

Žáky vyučuje učitelka důchodového věku se středoškolským pedagogickým vzděláním.

***Personální podmínky výuky hodnotí ČŠI jako průměrné.***

## **4 Plnění učebních osnov**

Žáci jsou vyučováni podle vzdělávacího programu Základní škola č.j. 16847/96-2. Počet hodin v obou ročnících odpovídá zvolenému programu.

Předepsané učivo má učitelka časově rozvrženo v tematických plánech.

V letošním školním roce není ve škole nikdo z žáků s vývojovou poruchou. Dva žáci s vývojovou poruchou řeči docházejí za učitelkou (absolventkou logopedického kurzu při PPP) do mateřské školy.

***Plnění učebních plánů je vzhledem ke školám stejného typu hodnoceno jako průměrné.***

## 5 Hodnocení z hlediska kvality vyučování

Hospitace proběhla ve dvou vyučovacích hodinách jazyka českého a ve dvou hodinách matematiky.

### Český jazyk

Učitelka stanovila cíle, které splnila. Výuka probíhala ve spojených ročnících, proto byla dominantní činností samostatná práce. Každá byla kontrolována a vyhodnocena. Nenásilně se střídala frontální práce učitelky se všemi žáky jednoho ročníku se skupinami žáků u tabule nebo s jedinci v lavicích. V hodině čtení a slohu bylo dbáno na správnou výslovnost, rozvíjení slovní zásoby a komunikativních dovedností.

Žáci byli pozitivně motivováni pochvalou, učitelka je důvěrně oslovovala zdrobnělinami jmen. Po celou dobu sledované výuky pracovali žáci se zájmem. Ve třídě byla příznivá atmosféra.

Žáci měli k dispozici platné učebnice, pracovní sešity a různé demonstrační pomůcky.

***Kvalitu výuky jazyka českého ČŠI hodnotí jako nadprůměrnou.***

### Matematika

Kontrolou učebních plánů, učebních osnov, zápisů v třídní knize i pozorováním ve vyučovací hodině bylo zjištěno, že žáci získávají vědomosti a dovednosti v žádaném rozsahu.

Obě hodiny byly dobře promyšleny. Měly osvědčenou klasickou podobu výuky spojených ročníků. Důraz byl kladen na procvičování probraného učiva a na samostatnou práci. Znalosti žáků potvrdily, že učitelka klade důraz na pamětné počítání i rozvoj logického myšlení žáků. Ti byli vedeni také k práci s učebnicí a s různými učebními pomůckami.

Domácí úkoly jsou zadávány účelně. Všechny jsou klasifikovány.

Učitelka provádí analýzu úrovně znalostí žáků.

***Úroveň matematiky ČŠI hodnotí jako nadprůměrnou.***

## 6 Hodnocení z hlediska výsledků vyučování

Z přímého pozorování v hodinách bylo patrné, že vědomosti, dovednosti a pracovní návyky žáků jsou velmi dobré. (Tuto skutečnost potvrdilo i přijetí tří žáků druhého ročníku do základní školy s rozšířenou výukou matematiky a přírodovědných předmětů - od

1.9.1999.) Většina žáků dobře spojuje souvislosti, čte s porozuměním, bezprostředně komunikuje.

Chování žáků v době inspekce bylo vzorné. Přátelský, až mateřský vztah učitelky (ve vyučování s přiměřenou náročností) má pozitivní vliv na rozvíjení kladných charakterových vlastností každého žáka.

***Z hlediska výsledků vyučování ČŠI hodnotí školu jako nadprůměrnou.***

## ZÁVĚRY

- Materiálně technické podmínky výuky jazyka českého a matematiky jsou vzhledem k danému typu školy na průměrné úrovni.
- Kvalita činnosti učitelky při ztíženém způsobu vyučování ve spojených ročnících je nadprůměrná.
- Vědomosti, dovednosti, pracovní návyky i chování žáků v hodinách jazyka českého a matematiky lze hodnotit rovněž nadprůměrně.

Sledovaná činnost školy v oblasti podmínek vzdělávání je hodnocena jako **průměrná**, v oblasti průběhu vzdělávání jako **nadprůměrná**.

razítko

Podpis inspektorky:

Mgr. Vlasta Machalová v.r.

V Kroměříži dne 19. dubna 1999

Přílohy:

---

Inspekční zprávu jsem převzala dne 21. dubna 1999

razítko

Podpis ředitelky školy M. Školoudová v.r.

*Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.*

Na vědomí

Adresát	Datum předání / odeslání zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel: Obec Pravčice	1999-05-04	152-164/11037
Školský úřad: ŠÚ Kroměříž	1999-05-04	152-165/11037

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. ČŠI	Text
1999-05-04	-	Připomínky nebyly zaslány.